

临时换座，现场饮酒……

荒唐司机难逃法律处罚

本报讯(记者 张晋峰)12月9日,刚刚因饮酒驾驶被查处不到20天的我市男子李某,再次酒驾上路,发现交警检查后,迅速与同车人交换座位,结果被路人举报。面对交警检查,李某竟从后备箱拿出啤酒猛喝两口,企图蒙混过关,但最终还是受到了应有的处罚。

12月9日6时45分,在南内环街老军营西巷口设卡查酒驾的迎泽二大队一中队民警,看到一辆灰色领克轿车,驶近检查点后突然停车。交警立

即上前查看,在此过程中,一名驾车路过的市民向交警举报称,领克轿车上的两人调换了座位,自己有行车记录仪,但现在着急上班,并留下了联系方式。

交警赶到领克轿车前,此时坐在驾驶位的是一名女子,而男子李某则坐在副驾驶位上。交警联系大队分指挥中心调取视频资料,证实了李某和车上女子调换座位的事实。面对交警的质询,李某称自己有心脏病,要到后备箱拿药。交警同意后,李某

打开后备箱,却突然拿出啤酒猛灌几口,企图以此蒙混过关,随即被交警制止。

检测结果显示,李某每百毫升血液中含有58毫克酒精,属饮酒后驾驶。证据面前,李某也承认了自己酒驾换座的事实。据其交代,他之所以有这些荒唐举动,是因为11月21日,他刚刚被小店一大队民警查处。那次,他也是前一天夜里大量饮酒,次日清晨被查出饮酒后驾驶,受到罚款1000元、记12分,暂扣驾照半年的处

罚,目前驾照还在暂扣期间。这次,他又一次大量饮酒至深夜,看到交警查酒驾,怕再次受到处罚,便停车换座,又想到了现场喝酒的荒唐办法。

李某现场喝酒的“昏招”能逃避处罚吗?当然不能,而且根据相关法律法规,如果其血液酒精含量达到醉酒标准,将会以醉酒驾驶对其追责。最终,李某因饮酒后驾驶和驾照暂扣期间驾驶车辆两项严重违法,受到了共计罚款2000元、行政拘留20天、吊销驾照、禁驾两年的处罚。

社区普法 公益诉讼护民生



检察机关干警向群众宣讲宪法知识和检察公益诉讼职能。

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)12月9日,清徐县检察院消息,在我省第二个平安建设宣传周期间,该院检察干警化身志愿者走进金沙滩社区,开展“检察公益诉讼 守护民生幸福”主题普法宣传活动,向群众宣讲检察机关公益诉讼职能。

宣传现场,检察干警通过发放宣传手册、现场讲解等多种形式,向过往群众普及宪法法律知识、公益诉讼检察主要内容。结合办理的公益诉讼典型案例以及所取得的办案效果,干警与群众面对面交流互动,针对群众关

心关注的生态环境和资源保护、食品药品安全等领域问题耐心解惑,释法说理,进一步帮助群众了解公益诉讼工作,引导群众积极、主动参与到公共利益守护当中来,共同守护民生幸福。

此次宣传活动,在让群众进一步感受宪法、了解宪法的同时,又提高了群众对公益诉讼检察的知晓度、参与度,扩大了公益诉讼检察工作的影响力。今后,该院将立足公益诉讼检察职能,结合“检护民生”“检察护企”等专项行动,持续推动公益诉讼检察工作高质量发展,守护人民群众美好生活。

警犬立功 走失老人找到了

本报讯(记者 刘友旺)忻州市静乐县一位80多岁的老人趁家人不注意,独自外出迷路。我市娄烦县公安局接到协助请求后,迅速出动警犬帮助寻找。12月8日,家属专程送上锦旗,感谢娄烦县公安局高效联动将老人平安找回。

11月30日,一场深山搜救在忻州市静乐县双路镇石咀头村发起,各方紧急寻找走失的86岁老人曹大爷。当晚11时许,娄烦县公安局接到静乐县公安局协助配合找寻的请求后,迅速指派警犬大队携警犬赶赴静乐县提供帮助。

接到指令,警犬大队立即启动应急救援机制,组织警力赶往现场展开全面搜寻。经过对老人衣物等物品的嗅源提取,警犬迅速进入工作状态,凭借着敏锐的嗅觉和出色的追踪能力,带领搜寻人员沿着老人可能行走的路线展开搜索。由于老人走失时间较长,且周边环境复杂,搜寻工作一度陷入困境。

搜寻过程中,警犬始终保持高

度的专注和警觉。它穿梭在山林、田野和村庄之间,不放过任何一丝可疑的气味。最终,在距离静乐县双路镇石咀头村10公里左右东北方向的深山里,找到了走失老人,及时挽救了一条生命,受到群众的高度赞许。

12月8日上午,老人家属为表谢意,专程从静乐县来到娄烦公安局警犬大队,送上“警民携手寻老者 社会和谐谱新篇”的锦旗。

警方提醒,若家中有高龄老人,平时需格外注意以下事项,以预防应对老人走失情况。一是为老年人特别是失智老人佩戴身份联系卡和定位设备,以便老人走失后热心群众或民警能快速联系到家人;二是加强看护,确保有人陪伴老年人居家和外出活动;三是如老人不慎走失,务必及时报警,提供老人最后一次出现的时间、地点,家庭住址、联系电话,详细描述外貌特征、衣着配饰等,以便于公安机关快速找回老人。

模型充当手机 涉嫌诈骗被拘

本报讯(记者 张晋峰)小杜非常喜欢苹果14 Pro Max手机,苦于囊中羞涩,便上二手交易平台查找,结果在一名黄姓卖家的指导下,分期付款买了一台苹果15 Pro Max手机和对方交换,却没想到换来的是只值二十元的手机模型。12月9日,万柏林警方通报,黄某已被小井峪责任区刑警队民警从四川押解回并。

小杜非常喜欢苹果14 Pro Max手机,但手头没钱,便想从二手交易平台物色一台。一番搜索后,小杜与一名黄姓卖家取得联系,但对方的要价小杜还是付不起。一番讨价还价后,对方给小杜出了个主意,指点小杜在购物平台,用分期付款的方式,买一台苹果15 Pro Max手机,双方交换。至于几百元的差价,对方承诺收到手机后,会返还给小杜。

小杜按照对方的指点,分期购买了一台苹果15 Pro Max手机寄给对

方,并很快收到了对方寄来的邮包。拆邮包时,小杜多了个心眼,全程录像,结果发现收到的只是一个手机模型。小杜与黄某联系,黄某坚称绝不可能。小杜无奈,遂向小井峪责任区刑警队报案。

接到报案,民警基本断定这是一起诈骗案,核实黄某身份后,赶赴四川将其抓获。审讯中,黄某如实交代了诈骗小杜的事实。黄某称,他之所以敢明目张胆地诈骗,首先是觉得他与小杜远隔千里,小杜未必会为这点“小事”报警,即便报警,民警也不会为了几千元钱来抓自己。其次,如果小杜没在拆邮包时录像,他便来个死不认账,让对方吃个哑巴亏。

目前,黄某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。警方提醒大家,在二手平台购物,要通过平台支付,切勿私下交易,谨防上当受骗。

套用邻居车牌 女子弄巧成拙

本报讯(记者 张晋峰)为能进入小区车库免费停车,女子苏某套用邻居车牌,而邻居发现自己的车辆无法进入车库后,向交警举报。12月9日,交警小店二大队通报相关情况,交警已将使用套牌的苏某查获,并依法对其作出相应处罚。

12月6日下午,小店一大队四中队接到辖区一小区居民的举报称车牌被人套用。举报人称,他无法驾驶

车辆正常进入小区车库,到物业调取公共视频查询后发现是一辆白色轿车套用自己的牌照进入车库。接到举报,交警立即前往小区车库展开蹲守,并成功将女子苏某连人带车查扣。

经调查,苏某和举报人住在同一小区,为能将车开进车库免费停放,这才套用了举报人的牌照。最终,苏某因套用其他车辆牌照,受到罚款5000元、记12分的处罚。

烟头引发火情 众人及时扑救

本报讯(记者 张晋峰)小超市老板不慎将烟头掉落在易燃货物上引发火情,幸亏在附近巡逻的民警及时发现并扑救,才未酿成事故。12月9日,万柏林警方通报相关情况,提醒大家冬季天干物燥,一定要注意防火。

12月7日下午3时,小井峪派出所两位民警在小井峪街巡逻时,突然发现路边一家小超市冒出浓烟和火苗。民警立即冲上前去,和店主及热

心群众联手扑救。幸运的是,因扑救及时,火很快被扑灭。为防止二次起火,民警随后又进行了仔细检查。

经了解,起火原因是店主不慎将烟头掉落在易燃货物上所致。民警当场对店主进行批评教育,店主也表示一定强化消防安全意识,注意用火用电安全,绝不再发生类似情况。民警提醒大家,天干物燥,一定要增强防火意识,做好冬季防火工作。